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TMD Genel Başkanı Yaşar Yekebağcı: 
Mühendislerimiz için yeni bir ses olacağız

Kamu-Sen Genel Başkanı Kahveci: 
Mühendislik mesleği için 

özel kanun çıkarılmalı

Türkiye’de Mühendis Olmak
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Türk Mühendisler Derneği mühendislik mesleğinin ülkemizdeki 
durumunu "Türkiye’de Mühendis Olmak" başlığıyla düzenlediği 
panelde masaya yatırdı. Bilgi Teknolojileri Kurumu Konferans 
salonunda gerçekleştirilen panele Türk Mühendisler Derneği 
Genel Başkanı Yaşar Yekebağcı, Ulaştırma ve Altyapı Bakan 
Yardımcısı Ömer Fatih Sayan, Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı Yaşar Yıldırım, Bilgi Teknolojileri ve İletişim 
Kurumu Başkanı Ömer Abdullah Karagözoğlu, PTT Genel 
Müdür Yardımcısı Hüseyin Tok, TÜRKAV Genel Başkanı Ebubekir 
Korkmaz’ın yanısıra çok sayıda davetli katıldı. 

 “Bugün burada mühendislerin sorunlarını tartışıyorsak bazı yerlerde sıkıntılar 
olduğu içindir. Bunun üzerinde daha çok düşünmemiz, konuşmamız ve artık çözüm bulmamız gerekiyor” dedi.
Gazi Üniversitesi Emekli Öğretim Üyesi Prof. Dr. Serpil Erol ise bilim ve teknolojinin gelişimiyle mühendislik eğitiminin 
gelişmesi arasında paralellik olduğunu söyledi. Endüstri devriminden bu yana bilim ve teknoloji alanında yaşanan geliş-
meler hakkında bilgiler paylaşan Erol, “Eskiden çok çok uzaklarda olan insansı robot kavramı artık günlük hayatımızın 
içine girmiş durumda ve bu teknolojinin gücüyle insanlığın gücünü de yakalayacak kişiler kimler? Mühendislerimiz. 
Mühendislerimizi o kadar iyi yetiştirmemiz gerekiyor. Karmaşık problemleri çözen kişiler aslında daima mühendisler” 
diye konuştu. Erol, mühendislerin özlük hakları ve maaşlarının oldukça düşük olduğuna da dikkat çekti.

Panelin açılışında konuşan Türk Mühendis-
ler Derneği Genel Başkanı Yaşar Yekebağcı, 
dernek olarak mühendislerin bugüne 
kadar yaşadıkları sorunları çözmek için 
yeni bir ses, yeni bir nefes olacaklarını 
vurguladı. Yekebağcı, “Mühendislerimizin 
beklenti ve taleplerinin nihai çözüme 
kavuşması bizim önceliğimiz olacaktır. 
Panelimizin sonuçları itibari ile tüm 
meslektaşlarımıza hayırlı ve uğurlu olması-
nı diliyor, katılımlarınızdan dolayı teşekkür-
lerimi sunuyorum” dedi. Yekebağcı, 
mühendislerin yaptıkları işlerin ekonomik 
değeriyle orantılı ücretler almadıklarına da 
dikkat çekti. Kamuda çalışan mühendisle-
rin sorumlu oldukları personelden daha az 
ücret aldıklarını belirten Yekebağcı, özel 
sektörde ise mühendislerin kendi branşları 
dışında işlerde çalıştırıldıklarına vurgu 
yaptı. Yekebağcı şöyle devam etti: “Genel 
olarak bakıldığında ülkemizdeki mühen-
dislerin, gelişmiş ülkelerdeki mühendisle-
rin yaşadığı sıkıntıların çok fazlasını 
yaşamakta, onlara göre çok daha az ücret 
almakta, çok daha fazla mesai harcamakta 
oldukları görülmektedir. Aslında bunlar 
bilinen gerçekler ve ülkemizdeki mühen-
dislerin yaşadığı sorunlar. Bugün değil, 
geçmişten beri bugüne kadar yaşanan 

ICT MEDIA Dergisi’nin medya sponsoru 
olduğu etkinliğin açılışında Türkiye Kamu-Sen 
Genel Başkanı Önder Kahveci de konuşma 
yaptı. Kamu-Sen olarak kamu kurum ve 
kuruluşlarında hizmet üreten çalışanların 
haklarının korunması ve ilerletilmesi için 
mücadele ettiklerini belirten Kahveci, “Bu 
bağlamda kamuda görev yapan mühendisle-
rimizin de sorunlarının çözümü için büyük 
gayret gösteriyoruz.  Arazi tazminatları, meslek 
sigortası, teknik sorumluluk ödemesi, ek 
ödeme ve özel hizmet tazminatı gibi mali 
hususlarda düzenleme yapılarak mühendisle-
rimizin ekonomik olarak hak ettikleri noktaya 
ulaştırılması gerektiğini her platformda ifade 
ediyoruz. Bununla birlikte mühendislik mesle-
ğinin toplumsal itibarının yükseltilmesi ve 
mühendislerimizin hak kayıplarının önlenmesi 
amacıyla Mühendislik Meslek Kanunu çıkarıl-
ması için gerekli girişimlerde bulunuyoruz. 
Mühendislik mesleğine özel bir kanunun 
hazırlanmasının mühendislerimizin birikmiş 
sorunlarına çözüm üreteceğine ve bundan 
sonra ortaya çıkması muhtemel pek çok 
problemi de engelleyeceğine inanıyoruz” 
dedi. 

sorunlar olup, bunlarla ilgili çözüm maale-
sef üretilememiştir. Türkiye Mühendisler 
Derneği olarak biz Türk mühendislerinin 
hakkını korumak amacıyla ortaya çıkıyoruz. 
İnşallah mühendislerimizi geleceğe taşıya-
cak vizyonda, eğitimde, özlük haklarında, 
her türlü beklentilerde en iyi şeyi vermek 
için elimizden gelen tüm gayreti gösterece-
ğiz. Ayrıca her şehirde üniversiteleri açıyo-
ruz ancak öğretim görevlisi, laboratuvar ya 
da altyapı konusunda yeterli imkanlarımız 
olmadığı için mühendislerimizi bu alanda 
kısıtlı imkanlarla yetiştiriyoruz.” 
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PTT Genel Müdür Yardımcısı Hüseyin Tok panelde yaptığı konuşmada, mühendislerin sorun çözen yaşamı kolaylaştıran, 
insan hayatına verimlilik katan kişiler olduğunu söyledi. Ülkelerin gelişmesine en büyük katkıyı sağlayanların yine mühen-
disler olduğunu belirten Tok şöyle devam etti: “Ancak bu mühendisin kamu sektöründe içerisinde de yaşadığı pek çok 
sorun var. Bunları bizzat ben 20 yıllık hayatımda kendimde yaşadım. En büyük problemlerden bir tanesi, mevzuat, yönet-
menlik, çalıştıkları ortam koşulları. Mühendisler genelde fiziksel çevre ile iç içe yaşıyorlar. Hep kapalı odalar içerisinde 
değiller. Yeri geliyor yol inşa ediyorlar, yeri geliyor köprü inşa ediyorlar, yeri geliyor büyük enerji santralleri kuruyorlar ve 
sürekli doğa şartlarıyla karşı karşıya kalıyorlar. Bu karşılaştıkları koşullar karşısında yaşadıkları pek çok zorluk, ailelerinden 
uzak kalma, ihtiyaçlarının karşılanmasında yaşadıkları problemler gibi hayatın olağan akışı içerisinde mevcut görevlerini 
yaparken pek çok sorunla da haşir neşir oluyorlar. Bunların da en kısa zamanda bu oturumlarda daha fazla değerlendirilip, 
çalıştaylar vesilesiyle ete kemiğe büründürülüp tartışılmasını arzu ettiğimi ifade etmek istiyorum.” 
Kıraç Group Yönetim Kurulu Üyesi ve Elektrik Mühendisi Dr. Aykut Açıkgöz de panelde bir konuşma yaptı. “Bizim ülkede 
mühendis olan, her şeydir” diyen Açıkgöz, değerlendirmesini şöyle sürdürdü: “Net iş tanımının karşılıklı yapılmasını sağla-
yarak beklentilerin önüne geçmemiz lazım. Takdir ve övgü sözleri yapabiliriz. Şirket maaş politikasının belirlenmesini 
yapabiliriz. Özel hayata saygı karşılıklı olarak duyabiliriz. İşin sahiplenmesini yapabiliriz. Gizlilik ve gizliliğinin ihlal edilmesi 
durumlarını bir sözleşmeye veya bir anlayışa bağlayabiliriz. İş birliği ve inovasyon teşviklerini karşılıklı konuşmalıyız. Orga-
nizasyon şemasının tam netleştirilmesi gerekiyor. Karşılıklı eğitim planlamalarının yapılması gerekiyor. Takım çalışmasına 
yönelik uygulamalar ve projeler yapılması gerekiyor. Mobbing ve tehdide fırsat vermemek amacıyla da anlaşmalar 
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Ulaştırma ve Altyapı Bakan Yardımcısı 
Sayan: Mühendisler olarak yapacak 
çok işimiz var
Daha sonra kürsüye Ulaştırma ve Altyapı 
Bakan Yardımcısı Dr. Ömer Fatih Sayan geldi. 
Sayan, Cumhuriyetin ikinci yüzyılında 
mühendislerin Türkiye’nin geleceği için çok 
önemli görevler üstlendiklerini söyledi. 
Sayan değerlendirmesini şöyle sürdürdü: 
“Dijital dönüşümün hemen hemen her 
sektörde çok hızlı bir şekilde yaşandığı günü-
müzde hayatımızı kolaylaştıran her hizmet ve 
üründe bir mühendisin dokunuşu var desek 
yanlış söylemiş olmayız. Bu yerli üretimde 
emin adımlarla ilerliyoruz. Stratejik hede�eri-
mizi ve politikalarımızı belirlerken yerli ve 
milli üretim vizyonunu odağımıza koyduk. 
Siz değerli büyüklerimizin bizlere çizmiş 
olduğu bu vizyon sayesinde İnşallah Türk 
mühendisleri olarak Cumhurbaşkanımızın da 
gösterdiği gibi biz haberleşme alanında 
yüzde 30-45 4G şebekesinde yerliliğe ulaştık. 
5G'de bunu arttırarak devam edeceğimizi 
söylemek istiyorum. Önümüzdeki dönemde 
işte biz 5G'de yeni nesil uydu teknolojilerin-
de yerli milli teknoloji girişimlerini hayata 
geçireceğiz. Yazılım alanı bizim için çok kritik. 
Kısacası başta bu salonu dolduran mühen-
dislerimiz olmak üzere bizler mühendisler 
için yapacak çok işimiz var. Ve ülkemizin sizler 
gibi değerli mühendisler ve diğer disiplinler-
de kıymetli çalışanlarımızın fikirlerine ve 
çalışmalarına ihtiyacı var.” 
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Türkiye’de Mühendis Olmak 
paneli gerçekleştirildi
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Türk Haber-Sen Genel Başkanı Yücel Kazancıoğlu’nun yönetiminde gerçek-
leştirilen panele; EMO Ankara Şube Başkanı Prof. Dr. Şeref Sağıroğlu, Prof. Dr. 
Serpil Erol, PTT Genel Müdür Yardımcısı Hüseyin Tok, Kıraç Group Yönetim 
Kurulu Üyesi ve Elektrik Mühendisi Dr. Aykut Açıkgöz, Türk Enerji-Sen Genel 
Başkanı Şuayip Deniz Demir ve Fırat Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. Mus-
tafa Ulaş konuşmacı olarak katıldı. EMO Ankara Şube Başkanı Prof. Dr. Şeref 
 “Bugün burada mühendislerin sorunlarını tartışıyorsak bazı yerlerde sıkıntılar 
olduğu içindir. Bunun üzerinde daha çok düşünmemiz, konuşmamız ve artık çözüm bulmamız gerekiyor” dedi.
Gazi Üniversitesi Emekli Öğretim Üyesi Prof. Dr. Serpil Erol ise bilim ve teknolojinin gelişimiyle mühendislik eğitiminin 
gelişmesi arasında paralellik olduğunu söyledi. Endüstri devriminden bu yana bilim ve teknoloji alanında yaşanan geliş-
meler hakkında bilgiler paylaşan Erol, “Eskiden çok çok uzaklarda olan insansı robot kavramı artık günlük hayatımızın 
içine girmiş durumda ve bu teknolojinin gücüyle insanlığın gücünü de yakalayacak kişiler kimler? Mühendislerimiz. 
Mühendislerimizi o kadar iyi yetiştirmemiz gerekiyor. Karmaşık problemleri çözen kişiler aslında daima mühendisler” 
diye konuştu. Erol, mühendislerin özlük hakları ve maaşlarının oldukça düşük olduğuna da dikkat çekti.

MHP Genel Başkan Yardımcısı Yıldırım: 
Mühendisliğin olmadığı bir dünya düşünülemez

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Ankara Milletvekili Yaşar 
Yıldırım ise, mühendislik mesleğinin önemine dikkat çekti, 
“Türk Mühendisler Derneği’nin kuruluşu hayırlı uğurlu olsun. 
Mühendislik mesleği olmasa hayatımızda çok şey olmaz. 
Hayatımızın kolaylaştırılması için mühendisler ciddi bir yük 
yüklenmektedirler” dedi. Mühendislerin yaşadığı sorunların 
çözümüne yönelik bugüne kadar ciddi adımların atılmadığı-
nı belirten Yıldırım konuşmasını şöyle sürdürdü: “Mühendisli-
ğin olmadığı bir dünya düşünülemez. Türkiye’de mühendis-
lerimizin gayretleriyle çok ciddi adımlar atılıyor. İHA’lar, 
SİHA’lar bunun en önemli örnekleridir. Çalışma hayatında 
mühendislerimizin beklenti ve taleplerini yakından takip 
ediyor ve çözüm noktasında elimizden gelen gayreti gösteri-
yoruz. 13 Aralık’ta Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkan 
Yardımcısı ve Kayseri Milletvekili İsmail Özdemir kamuda 
çalışan mühendislerin özlük haklarıyla ilgili Türkiye Büyük 
Millet Meclisi'ne bir kanun teklifi verdi. Biz bunu takip edece-
ğiz. Bu hususta Milliyetçi Hareket Partisi olarak sizlerin 
yanınızdayız. İnşallah tez zamanda bu özlük haklarla ilgili 
sıkıntıyı hallederiz.” 

Açılış konuşmalarının ardından "Türkiye'de 
Mühendis Olmak" başlıklı panele geçildi.

PTT Genel Müdür Yardımcısı Hüseyin Tok panelde yaptığı konuşmada, mühendislerin sorun çözen yaşamı kolaylaştıran, 
insan hayatına verimlilik katan kişiler olduğunu söyledi. Ülkelerin gelişmesine en büyük katkıyı sağlayanların yine mühen-
disler olduğunu belirten Tok şöyle devam etti: “Ancak bu mühendisin kamu sektöründe içerisinde de yaşadığı pek çok 
sorun var. Bunları bizzat ben 20 yıllık hayatımda kendimde yaşadım. En büyük problemlerden bir tanesi, mevzuat, yönet-
menlik, çalıştıkları ortam koşulları. Mühendisler genelde fiziksel çevre ile iç içe yaşıyorlar. Hep kapalı odalar içerisinde 
değiller. Yeri geliyor yol inşa ediyorlar, yeri geliyor köprü inşa ediyorlar, yeri geliyor büyük enerji santralleri kuruyorlar ve 
sürekli doğa şartlarıyla karşı karşıya kalıyorlar. Bu karşılaştıkları koşullar karşısında yaşadıkları pek çok zorluk, ailelerinden 
uzak kalma, ihtiyaçlarının karşılanmasında yaşadıkları problemler gibi hayatın olağan akışı içerisinde mevcut görevlerini 
yaparken pek çok sorunla da haşir neşir oluyorlar. Bunların da en kısa zamanda bu oturumlarda daha fazla değerlendirilip, 
çalıştaylar vesilesiyle ete kemiğe büründürülüp tartışılmasını arzu ettiğimi ifade etmek istiyorum.” 
Kıraç Group Yönetim Kurulu Üyesi ve Elektrik Mühendisi Dr. Aykut Açıkgöz de panelde bir konuşma yaptı. “Bizim ülkede 
mühendis olan, her şeydir” diyen Açıkgöz, değerlendirmesini şöyle sürdürdü: “Net iş tanımının karşılıklı yapılmasını sağla-
yarak beklentilerin önüne geçmemiz lazım. Takdir ve övgü sözleri yapabiliriz. Şirket maaş politikasının belirlenmesini 
yapabiliriz. Özel hayata saygı karşılıklı olarak duyabiliriz. İşin sahiplenmesini yapabiliriz. Gizlilik ve gizliliğinin ihlal edilmesi 
durumlarını bir sözleşmeye veya bir anlayışa bağlayabiliriz. İş birliği ve inovasyon teşviklerini karşılıklı konuşmalıyız. Orga-
nizasyon şemasının tam netleştirilmesi gerekiyor. Karşılıklı eğitim planlamalarının yapılması gerekiyor. Takım çalışmasına 
yönelik uygulamalar ve projeler yapılması gerekiyor. Mobbing ve tehdide fırsat vermemek amacıyla da anlaşmalar 
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Türk Enerji-Sen Genel Başkanı Şuayip 
Deniz Demir ise, sendika olarak mühendis-
lerin sorunlarını daha çok sosyal ve özlük 
hakları perspektifinden baktıklarını söyledi. 
Mühendisliğin değersizleştiği bir dönem-
den geçtiğimizi söyleyen Demir, “Bu 
durum aldığınız ücretle orantılı. Bugün 
mühendis arkadaşlarımızın hak etmedikle-
ri ücreti aldığını söyleyebiliriz. Bununla 
ilgili ciddi serzenişler var. Mühendis arka-
daşlarımız artık tabiri caizse kazan kaldır-
mış durumdalar. Mesleğin değerini 
yükseltmemiz lazım” dedi. Kamu ve özel 
sektörde çalışan mühendisleri de içine 
alacak bir meslek kanununun çıkarılması 
gerektiğini belirten Demir, “Bununla birlik-
te mühendisliğin kendi içerisinde yıllara 
dair kazanılan tecrübeyle beraber bir 
takım kıdeme bağlı iyileştirmeler de yapıl-
ması gerekiyor. İlave ödemeler yapılması 
gerekiyor. Yani baş mühendis bir unvan 
ama ona benzer unvanlar adı altında on 
yıllık bir mühendisin yirmi yıllık bir mühen-
disin buna göre değerlendirilmesi gerekti-
ğini düşünüyoruz. Mühendisliğin bir elden 
geçirilmesi lazım. Her şeyin bir baştan 
tanımlanması lazım” şeklinde konuştu.
Fırat Üniversitesi Öğretim Üyesi Doç. Dr. 
Mustafa Ulaş ise Türkiye’de son yıllarda 
ciddi bir beyin göçü yaşandığını söyledi. 
Bu durumun stratejik bir sorun olduğunu 
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 “Bugün burada mühendislerin sorunlarını tartışıyorsak bazı yerlerde sıkıntılar 
olduğu içindir. Bunun üzerinde daha çok düşünmemiz, konuşmamız ve artık çözüm bulmamız gerekiyor” dedi.
Gazi Üniversitesi Emekli Öğretim Üyesi Prof. Dr. Serpil Erol ise bilim ve teknolojinin gelişimiyle mühendislik eğitiminin 
gelişmesi arasında paralellik olduğunu söyledi. Endüstri devriminden bu yana bilim ve teknoloji alanında yaşanan geliş-
meler hakkında bilgiler paylaşan Erol, “Eskiden çok çok uzaklarda olan insansı robot kavramı artık günlük hayatımızın 
içine girmiş durumda ve bu teknolojinin gücüyle insanlığın gücünü de yakalayacak kişiler kimler? Mühendislerimiz. 
Mühendislerimizi o kadar iyi yetiştirmemiz gerekiyor. Karmaşık problemleri çözen kişiler aslında daima mühendisler” 
diye konuştu. Erol, mühendislerin özlük hakları ve maaşlarının oldukça düşük olduğuna da dikkat çekti.

PTT Genel Müdür Yardımcısı Hüseyin Tok panelde yaptığı konuşmada, mühendislerin sorun çözen yaşamı kolaylaştıran, 
insan hayatına verimlilik katan kişiler olduğunu söyledi. Ülkelerin gelişmesine en büyük katkıyı sağlayanların yine mühen-
disler olduğunu belirten Tok şöyle devam etti: “Ancak bu mühendisin kamu sektöründe içerisinde de yaşadığı pek çok 
sorun var. Bunları bizzat ben 20 yıllık hayatımda kendimde yaşadım. En büyük problemlerden bir tanesi, mevzuat, yönet-
menlik, çalıştıkları ortam koşulları. Mühendisler genelde fiziksel çevre ile iç içe yaşıyorlar. Hep kapalı odalar içerisinde 
değiller. Yeri geliyor yol inşa ediyorlar, yeri geliyor köprü inşa ediyorlar, yeri geliyor büyük enerji santralleri kuruyorlar ve 
sürekli doğa şartlarıyla karşı karşıya kalıyorlar. Bu karşılaştıkları koşullar karşısında yaşadıkları pek çok zorluk, ailelerinden 
uzak kalma, ihtiyaçlarının karşılanmasında yaşadıkları problemler gibi hayatın olağan akışı içerisinde mevcut görevlerini 
yaparken pek çok sorunla da haşir neşir oluyorlar. Bunların da en kısa zamanda bu oturumlarda daha fazla değerlendirilip, 
çalıştaylar vesilesiyle ete kemiğe büründürülüp tartışılmasını arzu ettiğimi ifade etmek istiyorum.” 
Kıraç Group Yönetim Kurulu Üyesi ve Elektrik Mühendisi Dr. Aykut Açıkgöz de panelde bir konuşma yaptı. “Bizim ülkede 
mühendis olan, her şeydir” diyen Açıkgöz, değerlendirmesini şöyle sürdürdü: “Net iş tanımının karşılıklı yapılmasını sağla-
yarak beklentilerin önüne geçmemiz lazım. Takdir ve övgü sözleri yapabiliriz. Şirket maaş politikasının belirlenmesini 
yapabiliriz. Özel hayata saygı karşılıklı olarak duyabiliriz. İşin sahiplenmesini yapabiliriz. Gizlilik ve gizliliğinin ihlal edilmesi 
durumlarını bir sözleşmeye veya bir anlayışa bağlayabiliriz. İş birliği ve inovasyon teşviklerini karşılıklı konuşmalıyız. Orga-
nizasyon şemasının tam netleştirilmesi gerekiyor. Karşılıklı eğitim planlamalarının yapılması gerekiyor. Takım çalışmasına 
yönelik uygulamalar ve projeler yapılması gerekiyor. Mobbing ve tehdide fırsat vermemek amacıyla da anlaşmalar 

belirten Ulaş, “Mutlaka bu göçü engellemek 
zorundayız. Türkiye yetişmiş personelini 
kaybediyor. Beyin göçünün bir ülkenin 
geleceğini etkileyebilecek bir sorun olarak 
düşünmesi gerekiyor” dedi. Sebebi analiz 
etmemiz gerekiyor. Özellikle bir mevzunun 
en�asyonu sorunumuz var. Aslında belki tam 
en�asyonla da bunu izah etmememiz gereki-
yor. Çünkü örneğin bilişim alanında ihtiyaçları 
karşılayamazken diğer başka alanlarda; jeoloji-
de, çevre mühendisliğinde veya makine 
mühendisliğinde, ihtiyacın üzerinde insan 
yetiştirerek aslında iç gücü piyasasını bir 
şekilde etkiliyoruz. Dolayısıyla burada yaşanan 
sıkıntıları da görmek gerekiyor. Fırsat eşitliğini 
bir şekilde sağlamamız lazım. Liyakata dayalı 
atama ve yükselme sistemini kurgulamamız 
gerekiyor ve yine işte çalışanların yaşam 
kalitesini arttırabilecek eğitim düzeyinin 
arttırılması, değer verilmesi gibi konuların da 
mutlaka değerlendirilmesi gerektiğini düşü-
nüyoruz. Uzman mühendislerin de Türkiye'de 
kalabilmesi için düzgün bir ortamda hakkını 
aldığı bir ortamda bir sistemi kurgulamamız 
gerekiyor. Kalkınma mühendislerin sırtında 
olacak. Mühendislerden ülkenin gayri safi milli 
hasılasını arttırmasını bekleyeceğiz. Muhata-
bımız mühendisler. O zaman muhatabımıza 
kıymet vermemiz, hakkını vermemiz gerekti-
ğini düşünüyorum.” dedi.


